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Ata da quinta sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos trinta dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza que fez 

a chamada dos Srs. vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade, apresentando as 

Indicações de Nº 030 e 031/2021 da Vice-presidente Vanda Lúcia Cavalcante 

Silvestre pela aquisição de um veículo compactador de lixo para o município 

e pela locação de uma nova casa de apoio na cidade do Recife, Requerimento 

Nº 060/2021, da mesma vereadora ao chefe do executivo para viabilizar o 

conserto da pista de caminhada da academia da saúde em nossa cidade, 

Requerimento Nº 061/2021 do vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes solicitando informações ao Chefe do Executivo sobre protocolos de 

proteção e prevenção ao enfrentamento da Covid-19 que serão adotados no 

retorno às aulas do ensino infantil e fundamental da rede municipal de ensino, 

Moção de Aplausos Nº 06/2021 do Vereador Arlã Markson Gomes de Souza 

ao Sr. Maicon Herverton Lino da Silva Barros, Projeto de Resolução Nº 

14/2021 do Vereador Sebastião Nunes de Sales que dispõe sobre a 

transmissão das reuniões ordinárias e extraordinárias, através dos veículos de 

comunicação audiovisual, Emenda Aditiva ao Projeto de Lei Nº 08/2021 que 

dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 

de 2022 e dá outras providências, com a palavra, o Vereador Joel Gomes 

Pessôa citou uma preocupação sobre o abastecimento da zona rural pela 

Compesa, se posteriormente haverá a cobrança ou contra partida dos 

usuários, e gostaria que fosse oficiado àquela companhia para informar a 

população, no grande expediente o vereador Domenico Perazzo constou 

votos de pesar pelo falecimento do Sr. Lagoa, João Alexandre, o Vereador 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão cita uma grande perda e citou a execução de 

ações na área do Bonsucesso, Logradouro e Bonome, como ação particular 

nessas áreas em limites e que os municípios ficam jogando, mas Tuparetama 

também está perdendo muitos alunos, e pela falta do roço do mato os veículos 

não estão indo pegar os alunos, então agora podem ir pegar estes alunos 

porque já fez, vê pequenas ações que deixam a desejar na administração, a 

respeito do esporte, solicitou a construção de um mini campo ao lado do 

cemitério da vila, que serviria muito a população, e agora irá solicitar pra fazer 

junto com a comunidade, cita a partida do selecionado de futsal, que está de 

parabéns, mas infelizmente a equipe precisa de mais apoio, citando que é 
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muito gratificante quando vemos dois atletas se destacando, pois através do 

esporte virão momentos bons, então pede ao secretário e prefeito que 

atendam a essas necessidades, prosseguindo, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes justificou a apresentação da emenda aditiva a LDO,  

onde institui as emendas individuais ou em bloco garantidas por lei, sendo um 

valor significativo e devendo ser obrigatoriamente executadas,  vê mais uma 

indicação para aluguel de uma casa de apoio, sabendo que realmente necessita 

ser trocada a muito tempo e acha louvável a cobrança, porque é abrigo para a 

população no momento de mais dificuldades, justifica o seu requerimento 

pelo protocolo da educação pela volta as aulas, sabendo que os profissionais 

já estão completando seu esquema vacinal, mas é necessário ver a segurança 

dos alunos, e a organização principalmente no transporte escolar, pela 

necessidade de um retorno seguro, e queria saber sobre a reforma da escola 

do distrito somente agora, e gostaria de saber onde irá funcionar, cobra 

também a contratação de um pediatra para o município, que a carência é 

muito grande, citando o caso da Catingueira, em Iguaraci, que tem um médico 

exclusivo, e não vai onerar tanto, porque houve aumento de FPM chegando, 

entende a cobrança do município ao Estado pelo transporte escolar, agora não 

entende quando não atende aos alunos de escolas estaduais que são deste 

município, sabendo que a GRE trouxe a proposta e não teve o aval do 

prefeito, e que houve reajuste, a Sra. 1ª Secretária pede um aparte, concedido,  

informa que o transporte não está sendo oferecido a esses alunos de escolas 

do estado também em outros municípios, e não sabe precisar de quando, o 

Sr. Vereador aparteado  confirma que é desse ano, sabendo que a 

contribuição do estado é tímida, mas nunca se tomou essa atitude, o Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, alerta que o 

município pode não estar levando na sua totalidade, mas alguns locais estão 

sendo atendidos, o que acontece é que há muita acomodação também, 

sabendo que muitos são atendidos, inclusive alguns em carros pequenos, o Sr. 

Vereador aparteado informa que essa decisão de não pegar os alunos em suas 

rotas é algo oficial, esperando que tenha sido repensada a atitude, o Sr. 

Vereador Domênico de Siqueira Perazzo pede um aparte, concedido, cita que 

a queixa é constante, inclusive para os estudantes universitários, o Sr. vereador 

aparteado cita a lei garantindo esses recurso até 2020, mas não podemos ficar 

omissos, até porque os recursos continuaram, o mesmo cita que jamais irá 

inventar críticas, mas não calará, em seguida o Sr. Vereador Joel Gomes 

Pessôa pede uma atenção diferenciada a esses alunos, e muito lhe preocupa 

saber que os estudantes não estão tendo atenção, sabendo que não é nossa 
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função financiar transporte coletivo e sim fazer com que os veículos sejam 

usados em benefício desses estudantes, e não adianta o município ter os 

veículos e não estarem a disposição desses estudantes, mas quer se ater ao 

projeto de resolução do Vereador Tanta Sales no que diz respeito as 

transmissões, é de suma importância, considerando que num debate desse 

nível  estamos sendo visualizados apenas por três pessoas, sabendo que há a 

dependência de legisladores de prefeitos, mas quando aflora o direito do povo 

este direito subsiste é necessário ouvir o povo, que precisa ser informado, 

inclusive votamos o auxílio a população, que não fomos atendidos, e cita as 

emendas individuais à proporção que já deveriam estar sendo monitoradas 

com o conhecimento da população,  o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre 

Galvão pede um aparte, concedido, alerta que estamos assim contribuindo 

com a corrupção pela falta de transparência com o povo sem transmitir as 

sessões, lembrando vários projetos e propostas com debates vazios, e são 

poucas pessoas que conhecem o trabalho do vereador, o Sr. vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes pede um aparte, concedido, informa que as 

emendas serão encaminhadas a ações de saúde, e através dessa emenda 

poderemos comprar um raio x para o município como uma ação dos 

vereadores,  o Sr. vereador aparteado informa sobre contato com o 

coordenador do Dnocs para reunião sobre as ações pra barragem de 

Ingazeira, sabendo que há até uso de agrotóxico, o Sr. presidente cita que toda 

ação será bem vinda, e quanto ás transmissões no rádio já se passa quatro 

vezes por dia, mas sabendo que o plenário é soberano, com a palavra o Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales citou a questão do transporte escolar, que 

não está sendo feito na sua totalidade por conta do momento de dificuldades, 

mas certamente agora voltará a sua normalidade, porque não há interesse de 

prejudicar ninguém, e cita também a questão dos debates, e que não irá fugir 

de debates como viu na gestão passada, sabendo que não é obrigação do 

município carregar esses universitários, mas deve ajudar, sobre os veículos 

escolares, terá dificuldades porque segundo informação será utilizado 

somente eles e não vai contratar terceiros, nem será destinado aos 

universitários, da questão do pediatra alerta que Iguaraci tem um FPM maior, 

tendo então melhor condição, e aproveita para pedir ao presidente a liberação 

do plenário para os assistentes, pela flexibilização na pandemia, é bom 

esclarecer ainda que os alunos dessa região, muitos moram em fronteira de 

outros municípios, quanto ao quesito transparência discorda, pois 

Tuparetama sempre é estampada com coisas ruins, inclusive com bom índice 

no portal transparência, coisa que não houve no legislativo, o Sr. presidente 
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pede um aparte, concedido, salienta que o resultado do portal transparência 

é referente a 2020, sabendo que neste exercício é tudo exposto nos murais, o 

Sr. vereador aparteado cita que esta Casa também teve a preocupação de 

distribuir relatórios apenas uma vez por mês,  e mais uma vez traz a 

importância desse projeto de resolução, pra população ter ciência do que 

ocorre, não aceita uma câmara castrada e então recorre ao pleno porque não 

conseguiu com a mesa diretora,  aí diziam que  o presidente anterior cortava 

o microfone, e saiam do plenário deixando de levar a sua participação ao povo 

e não devemos fugir do debate, por conta de vontade do executivo de não 

haver embate com a oposição, e já tem dito que pra ter oposição morta, é só 

fazer a coisa correta, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, 

concedido, avaliou o resultado do julgamento do Portal Transparência em sua 

gestão, que houve mudanças nos critérios de julgamento, e permanecemos 

como insuficientes, parabeniza a prefeitura por estar num nível desejável, com 

a palavra, a Vice-presidente Vanda Lúcia se refere a contratação de pediatra, 

que no distrito a doutora Isabela já tem como especialidade, mas irá saber as 

condições do município, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, 

concedido, solicita da Secretaria de Saúde uma discussão com a comunidade 

pela possível localização de uma UBS que será construída, e quais as ruas que 

serão contempladas, e se encontrasse um local bom para todos, e quanto a 

questão do pediatra, o antigo NASF pode sim fazer a contratação de um novo, 

a Vereadora aparteada concorda com a construção da UBS em um local 

central à comunidade beneficiada e  justifica a solicitação do conserto da pista 

de caminhada da academia da saúde, e locação de uma nova casa de apoio, o 

Sr. Presidente afirma que esta mudança já está sendo avaliada, devido à grande 

necessidade da população, em seguida a primeira secretária saudou a todos e 

cita a valorização do esporte através de educação, e quer entrar na parceria 

por esse mini-campo, lembrando que as salas de aula estão já prontas, mas 

ainda faltam etapas para retornar com todo o cuidado e apoio dos pais, do 

espaço alternativo para a escola do distrito estamos com tudo planejado o que 

não pode é que o aluno tenha mais prejuízo, cita que tivemos já quatro kits de 

merenda entregues e há um para o próximo mês, sobre os debates, não se 

sente em nenhum momento calada e está pronta para atuar, ainda reitera que 

a secretaria de educação está de portas abertas, a seguir são aprovados os 

requerimentos apresentados nesta data, Moção de Aplausos ao Sr. Maicon 

Herverton Lino, prosseguindo, foi discutido o Projeto de Lei nº 08/2021 que 

dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 e 

dá outras providências, sendo aprovada por seis votos favoráveis e dois 
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contrários por não concordar com a emenda aditiva,  Emenda Modificativa 

Nº 01/2021 que revoga o artigo 1º da Emenda Modificativa à Lei Orgânica 

Municipal Nº 02, de 19 de fevereiro de 2018, que reduz o recesso parlamentar 

na Câmara Municipal de Tuparetama, possibilita a recondução da Mesa 

Diretora e altera data da eleição de seus membros (modificação do artigo 24 

§§ 1º e 3º da Lei Orgânica do Município de Tuparetama), sendo aprovada 

pela maioria dos Vereadores em primeira votação; nada mais a tratar, 

encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª secretária e demais Vereadores 

presentes nesta Casa de Leis; a)Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson 

Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista 

Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel Gomes 

Pessôa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            


